

# 打造矛盾纠纷化解终点站 石柱村一家人 工作室解决群众烦心事

## 学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(融媒记者 程卓一 胡莹璐) 兴妙,我家灯不亮了,麻烦你跑一趟,帮我看看。日前,石柱镇石柱村村民夏眉急匆匆地赶到石柱村一家人工作室,寻求帮助。李兴妙是石柱村的一名党员,也是石柱村一家人工作室的人民调解员。退休后,闲不住的他在工作室里做起了专职为村民解忧的“老娘舅”。村民有什么生活困难和纠纷矛盾,都习惯

找他帮忙解决。李兴妙来到夏眉家中,和夏眉的老伴简短寒暄了两句,便找来梯子和灯泡开始工作。不一会,房间恢复了明亮。据了解,夏眉的丈夫中风多年,行动不便,子女又都在外地工作,老两口生活上难免碰到诸多不便,石柱村一家人工作室调解员就成了他们的家人。老两口遇到解决不了的难事,都会向他们求助。建立工作室的初衷,是为了让村

民有一个能经常来唠嗑歇脚的地方,多听听群众的心声和建议。现在,工作室已经成为村里矛盾纠纷化解的平台。石柱村党支部书记、村委会主任应琼琼介绍,村民之间的矛盾大多是小事,只要一碗水端平,把矛盾解决在萌芽状态,就不会影响村民之间的感情。工作室纠纷调解登记簿上清楚地记录着:顺利解决张家塘里的水漫灌了李家的田、化解某夫妻感情不和产生的矛盾、调解电缆铺线影响村民出行的问题、平息老街商铺买卖纠纷。如今,村民之间只要遇到矛盾,就会说:走,

去工作室评理。民生无小事,枝叶总关情。主题教育开展以来,石柱村把“做细服务”作为重要抓手,以解决群众的操心事、烦心事、揪心事为着力点,努力实现“小事不出村,矛盾不上交”,让工作室成为矛盾纠纷化解的终点站,群众满意度大幅上升。此外,石柱村还不断加强工作室队伍建设,成立了一支由村干部、党员、村民代表组成的服务队,将森林消防、应急管理、法律咨询等关乎民生的大事融入工作室日常工作中,提升村民安全感和幸福感。

# 金华市老干部工作专题会议在永召开 激发新优势新效能 打造老干部工作样板

本报讯(融媒记者 吕笑佩) 1月5日,金华市老干部工作专题会议在我市老年大学召开。会议分析研判老干部工作形势,谋划部署下一步工作任务。会上,来自金华各县(市、区)老干部工作负责人交流了2023年工作亮点、2024年工作思路等。会议指出,今年以来,金华市委老干部局坚持党建引领、实干争先,坚持用心

用情、同心同德,激发新优势新效能,在主题教育、离退休干部党建、作用发挥、精准服务、阵地建设等方面取得了突破性进展,获得了各级党委、政府的充分肯定以及社会各界的广泛认可。会议强调,要坚决扛起习近平总书记赋予金华“根据实情、发挥优势、扬长补短、再创辉煌”的时代使命,锚定党建引领跑道,全力打造银辉党建争先攀高样板,锚定共富先行跑道,全力打造银发

有为夕阳生辉样板,锚定银龄安康跑道,全力打造精准高效暖心惠老样板,锚定资源整合跑道,全力打造市域联动老年教育样板,锚定实干争先跑道,全力打造勤廉担当素质过硬干部队伍样板,为勇当中国式现代化先行者、奋力谱写中国式现代化金华新篇章贡献老干部工作力量。会后,与会人员还参观考察了东城街道望春社区“四就近”服务工作。

## 南苑片区 签约消息频传

### C 城市更新进行时

本报讯(融媒记者 胡锦) 目前,南苑片区城市更新进入攻坚阶段。自攻坚号角吹响以来,全市各部门通力合作,迎难而上,签约消息频传。仅1月4日晚就完成了3户签约工作。

1月4日晚,在市领导的助力下,攻坚人员就当前各类拆迁补偿问题和时间节点等问题算利益、讲道理、析形势,最终做通征迁对象的思想工作,顺利完成签约。

当晚,市城投集团组织攻坚小组上门入户开展工作,完成安置区1户征迁对象的签约工作;在西城街道主要领导、乡贤和人大代表的通力合作之下,南苑片区又完成了1户签约工作。

1月5日上午,市城市更新行动指挥部组织力量,对安置区内个别不配合腾空户进行房屋强制腾空并拆除。

## 三部门联合 开展校园周边 市场环境检查

本报讯(融媒记者 俞舒梦 见习记者 王均铮) 1月4日,市公安局江南派出所联合市场监管局、烟草局,对辖区内中小学周边商铺食品、玩具安全及烟草售卖情况开展检查,进一步加强校园周边市场秩序管理,保护未成年人的合法权益和身体健康。

当天,检查组前往江南街道恒丰路,对该路段上两所学校的周边商铺进行检查。检查组重点检查是否销售萝卜刀、鼻吸能量棒等可能损害学生健康的产品,并抽查了店内食品的保质期情况。

烟草售卖情况也是此次检查重点。根据《中华人民共和国未成年人保护法》《烟草专卖许可证管理办法》等法律法规规定,学校周围禁止售卖烟草。根据我市相关规定,学校周围200米内不得售卖烟草。当天,检查组并未发现有售卖烟草的情况。

在检查食品、玩具安全隐患的同时,江南派出所还对每家商铺开展反诈骗宣传,并提醒店主检查监控设施是否正常,做好防盗措施。



## 燃情挥拍 奉献精彩

1月6日,由市乒乓球协会主办,市鼎冠乒乓球俱乐部承办的庆新年“华夏铭门业”杯乒乓球双打联赛火热开赛。选手们在比赛中尽情挥洒汗水,以精湛的球技和顽强的拼搏精神为观众上演了一幕幕精彩瞬间。

融媒记者 郑旭华 摄

# 古山-龙山万亩农田连片整治 十里乡耕 项目建设强力推进

本报讯(融媒记者 李一正) 1月4日,在古山-龙山万亩农田连片整治“十里乡耕”建设项目3号区块施工现场,铲车、挖机等大型机械忙着耕植土、防渗土收集、土石方开挖和土地平整等作业,施工队伍抢抓时间节点,高质量推进冬季整地工作。

据悉,3号区块红线面积700多亩,占该项目总面积的10%左右。未来,该区块将打造成以水稻种植为主、农业观光为辅的核心区块,助力实现农业高质量发展,促进农民增收。新年伊始,我们以开年即冲刺的状态,争取在5月份完成此区块300亩的早稻种植。总承包单位项目负责人李宏炳介绍,截至目前,3号区块已完成耕植土收集4.5万立方米、犁底层收集2万立方米、土石方开挖

回填1.5万立方米,全部工作预计将于今年8月底前完成。

古山-龙山万亩农田连片整治“十里乡耕”建设项目位于古山镇、龙山镇,涉及18个行政村,总用地面积约1.3万亩,总投资约4.88亿元,总工期为18个月。建设内容包括土地整治、产业带建设和基础设施建设等。项目整治土地面积约8800亩,其中垦造耕地114.33亩,旱改水193.79亩,耕地功能恢复440.28亩,原耕地基础设施提升区块6082.49亩,高标准农田建设2000亩。

产业带建设方面,主要包括未来农场和农事服务中心建设,其中未来农场涉及智慧农场、未来农场软件系统、无人农场设备搭建、智能灌溉系统建设。农

事服务中心建成后,服务范围涵盖古山、唐先、方岩、龙山、西溪、芝英等镇,并辐射全市及周边县市。依托该建设项目,整个万亩区块将形成集生态科创农业、乡村文旅、农事体验、农耕文化、农机产业于一体的乡村振兴共富田园。

当前,万亩农田连片整治工作正在全力推进土地流转、坟墓迁移、苗木果树迁移、土地腾空等工作,部分核心区块已进场施工。

在此基础上,我市将力争打造全省乃至全国农业双强示范区,通过融入科技化、智慧化体系,建成省级农事服务中心、农机展示中心、研学教育基地等服务机构,形成可辐射10公里范围的农事综合服务中心,助力农业高水平、高质量发展。